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ATA DA 14º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA DOIS DE MAIO DE 
DOIS MIL E DEZESSEIS (02-05-2016): 
Às dezesseis horas e quatorze minutos, do dia dois de maio de dois mil e 
dezesseis, no Plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo Vereador 
Antônio Marcos Ramos de Freitas que contou com a presença dos demais 
Vereadores. Os Vereadores firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de 
Presença e tomaram seus assentos. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo 
Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os 
trabalhos. Logo após, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata da 13º 
Reunião Ordinária, realizada no dia vinte e cinco de abril de dois mil e 

dezesseis. Após leitura, a ata foi colocada em discussão e votação, sendo 
aprovada por unanimidade. O Presidente convidou para integrarem o Plenário 
os Ex-vereadores Romeu Miranda e José Antunes Vieira. O Presidente solicitou 
ao Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei: Substitutivo ao Projeto 

de Lei nº 129/2016 (autoria dos Vereadores Pedro Cesar de Oliveira Nunes, 
Marcelo Macedo e Geraldo Sales de Souza): dá denominação oficial de 
“Bairro Campo grande de Villa Rica” o Bairro que se encontra entre o Distrito de 
passagem e de Mariana, o Bairro Liberdade e o Marco de divisas da cidade de 
Ouro Preto- Mariana. Leitura dos Requerimentos: Requeriménto nº 44/2016 
(autoria do vereador Marcelo Macedo): requer que o Município informe o 

número do inquérito instaurado pela Policia Federal no episódio da tentativa de 
furto ou fraude em estelionato contra a conta de doação dos atingidos pela 
barragem, tendo em vista que em entrevista dada em rádio local afirmou que o 
crime estava sendo investigado, inclusive, pela Policia Federal; Requerimento nº 
45/2016 (autoria do vereador Marcelo Macedo): requer que o Município 
informe sobre quando será construído o reservatório de água e data prevista para 
os testes na adutora de Monsenhor Horta, considerando que as vias precisam de 
intervenção urgente por se encontrar em situação devido à falta de pavimentação; 

Requerimento nº 46/2016 (autoria do vereador Marcelo Macedo): requer ao 

chefe do poder executivo que encaminhe cópia deste procedimento ao procurador 
Municipal, ao secretário Municipal de Administração e o secretário Municipal de 
saúde, requerendo providencias e esclarecimento sobre a divulgação que o prédio 
conhecido como UPA, na Gameleira, será transformado em  Centro 

Administrativo e não mais atendendo e sua finalidade precípua de Unidade de 
Saúde, sendo tais informações rejeitadas de plano por todos os moradores do 
Bairro Colina de São Pedro (abaixo assinado em anexo); Requerimento nº 
47/2016 (autoria do vereador Marcelo Macedo): requer ao chefe do,poder 

executivo que encaminhe cópia deste procedimento a Secretária Municipal de 
Transporte para que envie a esta Casa de Leis informações sobre a referida 
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Secretaria: trabalhos desenvolvidos na atual gestão; Quantos equipamentos 

trabalhando o Município possui atualmente ( entre equipamentos do Município e 

da Cooperativa); Quantos havia na gestão e na anterior; Como era a demanda de 

trabalho na atual gestão e na anterior; Informar as frentes de serviço, os trabalhos 

realizados onde cada equipamento se encontra e nome do operador; Quais são os 

projetos desenvolvidos pela secretaria; Requerimento nº 49/2016 (autoria dos 

vereadores Marcelo Macedo, João Bosco Cerceau e Pedro Cesar de Oliveira 

Nunes): requer que o Município informe, convocando o Sr. Helberth Luís 

Ferreira dos Reis, Secretário Municipal de Obras, Sr. Luiz Gonzaga da Silva, 

coordenador de Elétrica e que aquele traga os representantes do Consorcio 

Intermunicipal Multissetorial do Vale do Piranga (CIMVALPI) e da empresa 

contrata responsável em realizar o serviço de manutenção da iluminação pública, 

a comparecer na reunião Ordinária a fim de tecerem explicação sobre: o atraso no 

atendimento das reclamações realizadas pela população referente às demandas de 

iluminação pública; Quais foram as medidas tomadas pelo executivo Municipal 

com relação ao referido Consorcio, pelo atraso ou não atendimento das 

reclamações realizadas pela população com relação à iluminação pública; 

Requerimento nº50/2016 (autoria do vereador Pedro César): requer as 

seguintes informações: relação com quantidade e nome completo de todos os 

vigias que prestam serviço ao município, onde cada vigia está alocado e seu 

horário de trabalho; Como é realizado o processo de contratação dos vigias, é 

pelo município ou através de empresa? Se for através de empresa, qual a empresa 

responsável pela contratação do serviço e cópia do contrato; Requerimento nº 

52/2016 (autoria dos vereadores Daniely Cristina Souza Alves e Pedro César 

Oliveira Nunes): requer a seguinte informação da secretaria de fazenda e do 

procurador do Município: Decreto do Executivo que abriu o crédito especial; 

Requisição formal da prestação do serviço a CIMVALFPI, conforme estabelece o 

contrato; Nota de Empenho em nome do CIMVALFPI; Ordem de pagamento 

comprovado que repasse foi efetuado; Requerimento nº 53/2016 (autoria do 

vereador Juliano Vasconcelos Duarte): requer que convoque a senhora Raquel 

de Souza Gonçalves Oliveira, Chefe do Demutran e convide os representantes da 

empresa Transcotta, a comparecerem na Reunião Ordinária a fim de tecerem 

explicações sobre a falta de ônibus atendendo a linha Bandeirantes — Mariana e 

vice-versa. Requerimento nº54/2016 (autoria do vereador Pedro César): 

requer que o Chefe do Poder Executivo encaminhe à Procuradoria Geral do 

Município projeto de lei para implantação do armamento na Guarda Municipal de 

— Mariana que teve sua criação em 2003. Pela ordem, o vereador Fernando, em 

comum acordo com os outros membros da CPI nº01/2015, solicitou a presença do 

advogado Ricardo na próxima reunião ordinária para explicar porque o segundo 

relatório de Carlos Henrique não foi repassado para análise da comissão. Leitura 
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da Moção de Aplauso nº 07/2016 (autoria da Vereadora Daniely Cristina 

Souza Alves): para com a Doutora em Linguística e Língua Portuguesa a senhora 
Erica Alessandra Fernandes Aniceto pelo Lançamento do livro: A linguagem do 

Gueto: construção de identidades por estudantes jovens e adultos. Leitura das 
Indicações: nº92/2016 (autoria do vereador Adimar José Cota); nº 93, 94, 95, 97 

e 98/2016 (autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas); nº96/2016 (autoria da 

vereadora Daniely Cristina Alves); nº99, 100, 101 e 102/2016 (autoria do 

vereador Edson Agostinho); nº103 e 104/2016 (autoria do vereador Sebastião 

André de Carvalho). Leitura das Moções de Pesar: pelo passamento da Sra. 

Maria Ãngela Mattos de Paula (autoria dos vereadores Marcelo Macedo, Antônio 

Marcos e Cristiano Vilas Boas; pelo passamento do Sr. Nilson Isaías da Silva 

(autoria dos vereadores Juliano Vasconcelos, Antônio Marcos e Fernando 

Sampaio); pelo passamento do Sr. Francisco Neves (autoria dos vereadores 

Juliano Vasconcelos, Antônio Marcos, Fernando Sampaio, Daniely Cristina, João 

Bosco, Bruno Mól e Cristiano Vilas Boas); pelo passamento da Sra. Fátima 

Nascimento Silva (autoria do vereador Sebastião André). A reunião ocorreu sem 

intervalo. Votações: Moção de Aplauso nº07/2016, de autoria da vereadora 

Daniely Cristina. O presidente colocou a moção em única discussão e votação, 
sendo aprovada por unanimidade. Requerimento nº44/2016, de autoria do 

vereador Marcelo Macedo. O presidente colocou o requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº45/2016, de autoria do vereador Marcelo Macedo. O presidente colocou o 
requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº46/2016, de autoria do vereador Marcelo Macedo. O presidente 
colocou o requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº47/2016, de autoria do vereador Marcelo 

Macedo. O presidente colocou o requerimento em única discussão e votação, 
sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº53/2016, de autoria do 

vereador Juliano Vasconcelos. O presidente colocou o requerimento em única 

discussão e votação. Pela ordem, o vereador Juliano disse que está havendo 
problemas com a empresa prestadora de serviço, ela não está colocando um 
veículo reserva para atender as pessoas quando acontece caso de lotação limite. 

As pessoas estão pedindo uma solução para esses casos que ocorreram em 

Bandeirantes e Padre Viegas. Pela ordem, o vereador Pedro César desejou que 
seja feito um novo processo licitatório do transporte público para atender a 

. população. Pela ordem, o vereador Fernando disse que o executivo já afirmou que 
será divulgado em breve um novo edital para realização da licitação. O vereador 

Juliano parabenizou a guarda e o Demutran por estar fiscalizando a êmpresa 
Transcotta. O presidente ressaltou a importância das cobranças para com a 

empresa, o que tem melhorado a qualidade do serviço. O requerimento aprovado 
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por unanimidade. Requerimento nº52/2016, de autoria dos vereadores Daniely 
Cristina e Pedro César. O presidente submeteu o requerimento em única 
discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 
nº50/2016, de autoria do vereador Pedro César. O presidente submeteu o 
requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº54/2016, de autoria do vereador Pedro César. O presidente 
colocou o requerimento em única discussão e votação. Pela ordem, o vereador 
Pedro César parabenizou a iniciativa do presidente pela realização da audiência 
pública de um tema importante que é o armamento da guarda municipal. O 
vereador comentou a questão dos treinamentos e da aplicação da lei, a qual trará 
muitos benefícios para a guarda e para a população. Pela ordem, o vereador 
Fernando se colocou a favor do armamento, o que é essencial para a guarda 
municipal. O presidente disse que o processo de armamento da guarda é muito 
mais complicado e exigido. O presidente ressaltou que o armamento servirá para 
a própria segurança do guarda e comentou a importância da presença do 
profissional em todos os lugares para inibir crimes. O requerimento foi aprovado 
por unanimidade. Em seguida, a pedido do vereador Pedro César, o secretário 
leu a ata de vistoria da Cooperativa de Transportes Urbano e Rural LTDA 
(COOPERTUR). Pela ordem, o vereador Pedro César comentou a reunião 
ocorrida em Bandeirantes para discutir segurança pública e agradeceu a presença 
do tenente Daniel da polícia militar do estado, a guarda municipal, o presidente e 
o vice-presidente Paulo Pimenta e Reinaldo, e os comerciantes, os quais 
solicitaram a reunião devido a alguns assaltos ocorridos no distrito. Adiante, o 
vereador informou o envio de viaturas para a cidade com apoio do governo do 
estado e do deputado Tiago Cota contribuindo para a segurança da cidade. Ainda, 
o vereador solicitou que o presidente marcasse uma data para que a comissão de 
Obras pudesse visitar a obra da UPA, no bairro São Pedro, com o secretário de 
obras, o secretário de governo e os vereadores para saberem o que está sendo 
investido e o que falta para terminar a obra. O vereador Fernando sugeriu 
também a presença do empreiteiro, o responsável pela obra. Adiante, o vereador 
Pedro César parabenizou as apresentações na praça Gomes Freire através da 
Secretaria de Cultura com a equipe do Tai Chi Chuan. O vereador parabenizou as 
ações da Secretaria na praça e desejou que o poder executivo investisse mais no 
espaço. Pela ordem, o vereador Bruno comentou a preocupação dos moradores 
dos bairros São José e Chácara com o córrego que passa nos bairros, pois tem 
causado muitos transtornos. Até o momento nada foi feito, há dezenas de casas 
em ruínas, porque não há encanamento no córrego. Consultado o plenário, o 
presidente concedeu a palavra ao morador do bairro, Sr. Augusto. Com a palavra, 
o morador Augusto disse que os moradores já haviam alertado o governo há anos, 
o local já foi analisado, verificou-se a necessidade imediata da intervenção, a obra 
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foi autorizada, porém nada foi feito ainda. O presidente disse que enviará um 
ofício pedindo ao executivo a execução da- obra. Palavra Livre. Nada mais 
havendo, o Presidente declarou encerrada a Sessão às dezessete horas e quarenta e 
quatro minutos. E, para constar, lavrou -se esta Ata que, após lida e aprovada, será 
assinada pelos presentes : 


